



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議
議程前發言

ANTÓNIO ROSSANO DE JESUS MONTEIRO (梁安到)

2021年5月5日

觀音像海濱休憩區和其可能的擴展

祝賀澳門特區政府，特別是市政署，建成新的觀音像海濱休憩區，並於最近開放予公眾使用。從長遠來看，可進一步落實下一階段的澳門海濱區擴展計劃。現謹請考慮一些建議和改進措施。

- 無論是晴天還是雨天，為場地現有的桌子安裝遮陽傘或可選擇安裝帶有自動裝置的結構，讓該裝置可以在晴天打開，在雨天關閉(附件一)。隨著家庭和小孩的紛至，可以考慮設置咖啡、食物、飲料和雪糕的經營(就像在議事亭前地所提供的)，營造一個(有固定時間表)的戶外休閒環境，即使現已設有一個相同用途的室內場館；
- (在觀音像前的)海濱行人空間可以時常推動音樂或藝術活動的舉行，營造該區的“生活氛圍”，並在將來成為旅遊景點；

在下一階段將休憩區擴展到全澳海濱區

- 考慮建立一個綠葉成蔭的綠化區(由於澳門濕度重，可在郊野公園內鋪設人造綠色植物)，並設有人行步道及休憩娛樂區(噴泉、野餐區和適合所有年齡層的家庭的迷你小火車)、創意產業、各種市集、藝術和音樂活動(小型音樂會)，運動和騎單車的空間。另外，還應設立一個停車場(具停車收費錶)，並在整個海濱區內設立公交服務(如南灣區)，以及一個可以欣賞澳門和氹仔景色的眺望台(附件二)；
- 在嘉樂庇總督大橋下方或其他可行區域，建造一個餐飲區，設有小型的流動飲食店，一條休閒船道(以公開招標的方式判給中小型企業)，還有可以欣賞澳門和氹仔美景並伴有音樂的露天茶座(附件三)。
- 最後，建造一個有關澳門社區生活的社區博物館或一個由社團參與內容有關澳門的歷史、文化、藝術、文學和展覽等方面的場館。
- 所有以上建議的舉措均能豐富澳門的海濱區，使之成為旅遊社區景點，配合澳門建設世界旅遊休閒中心的目標。

附圖：見下頁

1



2



3

